

#### SSUMARIO

Pagina 1.- Editorial

Pagina 2. - Papel de los Comites

Paginas 3-4.- Ampliación de la lucha...

Pagina 5,- Campo: se agrava la crisis

Pagina 6.- Cronicas

ORGANO DEL COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA. Numero 8. Julio 1971. Precio: 5 Pts

## ediforial

os resultados de las elecciones sindicales hancolocado al movimiento obrero en Valencia en una situación de sumo interes, cuya característica fundamental es el gran número de trabajadores honrados que han pasado a ocupar puestos de enlaces y ju rados. Una parte de estos hombres ya habian demostrado su combatividad siendo los portavoces de las reivindicaciones de sus com pañeros y estando siempre dispuestos a enfrentarse con la patronal; otros irumpen ahora en la lúcha. Tanto los unos como los otros pueden jugar un papel decisivo en el desarrollo del movimiento obrero en Valencia. Desarrollo que se conseguira en la medida en que los resultados de las elecciones se transformen en lucha, no solo a nivel de empresa sino extendiendose a todas has ramas.

s conocido que en las zonas donde el movimiento obrero es debil los trabajadores son mas explotados que donde este es fuerte, hasta tal punto que la patronal no cumple tan siquiera la legislación laboral existente. Este es nuestro caso y no solo a nivel de las pequeñas empresas y talleres, lo es tambien en l las nedianas y grandes. Esta situación propicia el que de momento se puedan hacer una serie de reivindicaciones que si bien es taran detro de un marco legal, serian sumamente interesantes pa ra los trabajadores. Ni que decir tiene que no debemos pararnos ahi, pero esté debe ser el comienzo por el cual se haga sentir de inmediato el triunfo de los candidatos obreros, los cuales de bem empujar la lucha al maximo a nivel de empresa basandose en las reivindicaciones mas sentidas por los trabajadores y acabando con la tendencia que se da sobre todo en enlaces y jurados de las garandes empresas a situar la lucha en otros planos, evadien dose en parte de aus responsabilidades para con quienes los han elegido.

sto ha de ser solo un primer paso, un inicio en la lucha cu yo objetivo es: Estructurar en Valencia un Movimiento Obrero fuerte, capaz de desbordar al verticakismo. Es esta una tarea dificil por la complejidad de las formas de lucha que deben adop tarse y en las que las formas legeles quedan a todas luces como insuficientes, pero es una tarea a la que hay que hacerle frente sin evadirnos con la respuesta de siempre es decir achacando la situación de Valencia al gran número de pequeñas y medianas emppresas en las cuales no se puede hacer nada. La verdad es aque en Valencia no ha habido suficiente lucha ni en las pequeñas ni en las grandes empresas y esto no porque no existan priblemas si no por falta de haber encontrado las formas de lucha y organización adecuadas. Hemos visto como pase al descontento existente entre los trabajadores por los convenios y reglamentos interiores existentes no se ha llevado a cabo ninguna acción capaz de modificarlos. Revisar convenios y reglamentos interiores debe ser : una tarea inmediata en las grandes empresas en las que los traba jadores deben hacer valer su derecho a reunirse dentro de la empresa para discutir los problemas que les afectan. Los dirigentes obreros unicamente conseguiran sus objetivos si son capaces de

movilizar un gran número de trabajadores.

a pequeña empresa explota a miles de trabajadores, cuyas condiciones dentrabaje son en la mayoria de los casos peores que en las grandes y lo mismo podemos decir con respecto a salarios. En VERDAD nº 7 indicabamos ya el que los enlaces de las pequeñas em presas deben plantearse en asambleas de enlaces una serie de reivindicaciones que daran una amplitud a su trabajo superior a la que pueden alcanzar en sus fabricas y talleras. Es indudable que estas asambleas de enlaces no van a ser del agrado de los jerarcas verticalistas. Hay que imponerselas.

s preciso conseguir que los locales del Sindicato puedan ser utilizados por los trabajadores ¿O es que acaso no han salido de sus cotizaciones? Estas asambleas deben servir para articular el movimiento obrero sobre una serie de tareas concretas, algunas de las cuales: convenios salariales, afectan a toda la rama y por lo tanto a miles de trabajadores y no solamente a los ocho o diez obreros de una empresa.

e lo que se trata no es de que los enlaces que han sido elegi dos aprendan la legislación laboral o sindical para saber has ta donde pueden ir con sus reivindicaciones sino de que sean capa ces de plantear los problemas de paro, salariales, sindicales y po líticos de los trabajadores, ya que haciendo esto atacar la forma y el fondo del sistema.

os comunistas somos conscientes del riesgo que esta forma de trabajo encierra, pero la experiencia revolucionaria nos est tá demostrando que a medida que el movimiento obrero de amplia la rapresión retrocede. Mientras estemos bajo el franquismo, mientras la burguesia dispomga del aparato del estado tratara de reprimir al Movimiento Obrero, el cual tiene su mejor defensa y ataque en el movimiento de masas. Nuestro interes en que la lucha se plantee con la mayor participación posible de los trabajadores está tamibien ligada a nuestra concepción del Socialismo, ya que al luchar contra los sindicatos verticales se va perfilando lo que se rá el Movimiento Obrero del futuro y su entronque en el estado Socialista.

os comunistas consideramos que el Movimiento Obrero debe es tar dirigido por los lideres obreros capaces de defender los intereses de su clase y no por pequeños grupos superclandestinos que son el "cerebro gris" del movimiento mientras son otros los que dan la cara. Esta es una idea basada en una concepción neta mente defensiva de como afrontar la represión y que no estima el aporte que a la lucha puede dar la participación masiva de los trabajadores. A nivel organizativo significa confundir las formas de organización política con las del Movimiento Obrero.

I movimiento obrero necesita una coordinación y una dirección clandestinas que no son de ninguna manera incompatibles con el trabajo abierto en la empresa y el sindicado. De esta coordinación y de la lucha debe surgir un potente Movimiento Obrero en Valencia

TRAS LAS ELECCIONES

## PAPEL

# de los COMITES

medida que la situación del franquismo se vuelve más desesperada, cuando el objetivo inmediato es acabar con la dictadura y este objetivo tiene que ser abordado desde cada lugar de trabajo, cada provincia, cada región - adquiere caracter urgen te la tarea de ampliar el Partido y mejorar su trabajo. El papel del Partido en los momentos finales de la dictadura requiere el esfuerzo y la dedicación de decenas de miles de nuevos militantes. Hombres y mujeres surgidos de los destacamentos más combativos de la clase obrera y el pueblo.

o es un capricho el que conforme crece la lucha y la situación se torna más decisiva, encaminemos más nuestros esfuerzos a transformar el Partido en un autentico Partido de masas. En muchas regiones ya lo es: un Partido fuerte, númerica y políticamente, profundamente arraigado a la realidad, que extiende su organización con formas nuevas y flexibles, que incorpora con tinuamente a sus filas a miles de combatientes.

os resultados de la promoción Lenin del pasado año se han hecho sentir el actual por todo el país. Los hemos visto en la vigorosa Campaña de Diciembre contra el Proceso de Burgos, en la indestructibilidad del Partido bajo los golpes asestados por el franquismo con la suspensión del Arto. 18, en las espectaculares huelgas masivas que, en todos los sectores y por todas las provincias del país, se estan desarrollando estos últimos meses.

OBSTANTE EN NUESTRA REGION SE OBSERVA UN CIERTO RETRASO EN EL NECESARIO TRABAJO DE AMPLIACIÓN DEL PARTIDO. VAMOS POR DETRAS DE LAS POSIBILIDADES. QUEDAN AUN LAGUNAS EN LA COMPRENSION DE ESTA FUNDAMENTAL TAREA.

Igunos militantes contraponen mecanicamente calidad y cantidad en el Partido. Para ellos el Partido es fuerte políticamente si tiene pocos militantes con un alto grado de formación, mientras que un elevado número de militantes significa un rebajamiento del nível. Es esto un error que esconde en el fondo una incomprensión de la lucha que se desarrolla en nuestro país y del Partido que necesitamos. A diario decenas de miles de hombres y mujeres se incorporan al combate o se sienten atraidos por el. Aportan entusiasmo y energía y aprenden en un solo día de lucha más que en cientos de horas de manuales de marxismo. Entien den la situación con una optica de hoy, exenta de vicios del pasado, que luego habrá que profundizar y ampliar pero que es un caudal de energía para el Partido. Son los luchadores de la etapa de la descomposición del franquismo y su impetu renovador se convierte en revolucionario al fundirse con la larga experiencia del Partido en sus 32 años de lucha contra la dictadura. No sólo no bajan el nivel sino que lo enriquecen y elevan. Sin embargo un Partido que no se amplía se estancará en sus concepciones y aunque sus militantes crean estar impregnados de los más altos conocimientos marxistas se aislará de las masas y se encontrará impotente, falto de agilidad y decisión para encabezar sus luchas.

Podemos los comunistas hoy poner barreras al acceso de militantes? ¡Podemos ignorar los efectos beneficiosos que para el Partido tendrá la incorporación a sus filas de miles de nuevos combatientes?. No, esta actitud sería liquidadora. Debemos abrir miles de cauces de formas nuevas que recojan el inmenso potencial revolucionario de nuestro pueblo y lo conviertan en ariete incontenible contra la dictadura, por conquistar las libertades, por avanzar al socialismo. Hoy, cuando la incorporación al Partido acarrea aún la represión, la cárcel, atraeremos a nuestras filas a lo más abnegado y combativo de los jóvenes, hombres y mujeres de nuestro pueblo. Los militantes de hoy seran los más firmes puntales del Partido de mañana que moviendose en otras condiciones -con las libertades conquistadas- continuará avanzando al socialismo.

n Partido de masas necesita formas audaces en la captación de militantes y en la organización de estos según sus distintas condiciones y posibilidades. Necesita una activa vida política. A medida que el Partido crece es necesario ampliar la red de Comités en cada empresa, en cada zona, en cada barrio, en cada localidad, capaces de asumir las nuevas perspectivas que se abren al Partido al ampliarse el número de sus militantes.

stos comités son condición y resultado de la ampliación del Partido. SU FUNCION ES TRANSFORMAR LA REALIDAD EN EL SITIO EN QUE ACTUAN. Esto comporta, en primer lugar, una profunda identificación con la linea del Partido y una amplia visión política. Ningún comité puede plantearse en serio su trabajo sin estas premisas. Porque los datos de la realidad, la valoración de cada pequeño avance obtenido, el estudio de las posibilidades de acción sólo serán correctos al ponerlos en relación con la situación política global que contribuimos a transformar y que a la vez en su transformación -en la que se plasma el trabajo colectivo de todo el Partido- incide de nuevo sobre cada lugar y cada trabajo concreto. La comprensión, la vinculación entre su trabajo y la situación general y viceversa es uno de los sintomas más reveladores de la madurez de un comité.

ero al tiempo esta función exige el dominio, por parte del comité, de la parcela de realidad en que actua. Esto significa comprender los problemas y reivindicaciones de las masas, conocer los rasgos económicos, sociales, políticos de su lugar de actuación, entender cómo dirigirse a las masas, cómo encauzarlas. En resumen estar estrechamente arraigado en la realidad y fuertemente vinculado a las masas. En su lugar de trabajo cada comité es insustituible.

or ello el comité debe realizar continuamente análisis concretos de la situación concreta, que es el polo opuesto del practicismo y la rutina. Es un análisis que parte de una visión amplia y debe engarzar en ella cada visión cotidiana. Un comité debe huir de la elucubración, del hablar por hablar sin que ello revierta en unas tareas realizables y realizadas. El comité de be vigilar el cumplimiento de los objetivos que se propone, estudiando las experiencias de sus exitos y fracasos y sacando con clusiones. Proponerse objetivos cada vez más altos engarzados unos a otros y observar cómo se van cumpliendo es otra de las caracteristicas fundamentales de un comité.

# AMPLACION LO LUCHA LOS ENSENANTES

n el numero 5 de Verdad informaciones de la primera huelga que tuvo lugar en la provincia de Valencia, el 19 de Enero del presente curso, con la participación de 14 Institutos y 324 profesores, con motivo de la no percepción de salarios durante cuatro meses.

- oy a pocos meses de esta acción tenemos que señalar otras dos nuevas huelgas de enseñantes que se han producido en nuestra región, enmarcadas dentro de un contesto nacional, con mayor extensión y participación que la anterior:
- DLos dias 30 y 31 de Marzo se ponen en paro 40 Centros de Enseñanza (no solo Institutos, sino centros privados y secciones fi-
- Durante los dias 4 y 5 de Mayo la huelga afecta a 53 centros de todo el distrito
- Qué ha ocurrido en tan poco tiempo para que los profesores hayan irrumpido tan activamente en el panorama de la lucha del pueblo español?
- n primer lugar enumeraremos los problemas que los enseñantes han tenido y tienen en este régimen:
  - -Salarios bajos que obligan a jornadas agotadoras que repercuten en la enseñanza que reciben los alumnos. -Ausencia de Seguridad Social efectiva para gran parte del profesorado (carecen de seguro de enfermedad y de paro).
  - División en innumerables categorias: contratados, interinos y profesores numerarios (en los Institutos), profesores de filiales y profesores de enseñanza privada, con las consiguientes discriminaciones entre ellos. En la privada ocurre que dando la misma clase se cobra más o menos sueldo según la categoría del centro.
  - -Falta de estabilidad en el trabajo para los interinos y contratados (sus contratos son sólo por un año). -Falta de gestión democrática dentro de los mismos centros y por supuesto en la Ley de Educación.
- or si esto no bastara la Ley de Educación agrava los anteriores problemas y plantea otros más graves. El más crucial respecto a los ficenciados es que la implantación del 2º ciclo de la Educación General Básica (actual bachillerat elemental y filimos cursos de primaria) va a acarrear un paro masivo de enseñantes, al ir desapareciendo de los centros de segunda enseñanza todos estos cursos, comenzando ya el curso próximo por no haber primeros.
- sta situación provoca toda una serie de tensiones que se plasman en infinidad de telegramas, conclusiones de Asambleas en les Colegios de Licenciados etc. Ante la actitud del Ministerio que con su lenguaje habitual contestó con vaguedades, los dias 26 y 27 de Febrero se reune en Barcelona una Coordinadora nacional con representantes de todos los distritos, en la que elevan unas conclusiones al Ministerio y se acuerda que en el caso de no recibir respuesta satisfactoria, dentro de un determinado plazo se realizaría un paro.
- I día 23 de Marzo comenzaba una huelga indefinida en 15 provincias en en profesorado estatal, a la que se unen las filiales en la enseñanza privada. Se calculan más de 8.000 enseñantes en paro.La unica respuesta que da el Ministerio es la común a todos los órganos del Gobierno franquista: LA REPRESION, cientos de profesores son sancionados en los centros estatales y en la enseñanza privada se producen despidos inmediatos.Valencia se sumaría al paro añadiendo a las reivindicaciones de Barcelona la retirada inmediata de las sanciones.
- l Consejo Nacional de Colegios de Licenciados convoca una Asamblea Nacional, designando a cuatro profesores por Distrito entre los sectores del profesorado afectados por el conflicto. Esta decisión no es casual. La huelga ha tenido gran repercusión en todo el país a traves de las Asociaciones de Padres de Alumnos, que se solidarizaron con el profesorado a través de la prensa -prensa nacional-, la prensa local se limitó a dar noticias vagas sobre otras provincias y a silenciar lo ocurrido en la nuestra.
- sta Asamblea tiene como objeto estudiar las causas del conflicto y sus posibles soluciones, elaborar unas ponencias y presentarlas, posteriormente en una entrevista, al Subsecretario del Ministerio.
- onscientes de la importancia de esta Asamblea los profesores se reunen en Oviedo para acordar un Programa Mínimo y las condiciones básicas para dialogar con la Administración.
- n la Asamblea se redacta por los representantes un documento , acordandose por unanimidad proponer como primer punto del diálogo con la Administración el levantamiento de todas las sanciones y si esto no se lograba, romper el diálogo; se acuerda a su vez, que si no se reciben soluciones favorables se haría un paro en los primeros dias de Mayo en toda España.
- e celebra la reunión en la que el Ministerio demuestra, una vez más, su incompetencia, su cinismo y desprecio a los Asambleis tas. Ante la negativa al levantamiento de las sanciones un portavoz de los representantes pide que sea levantada la sesión. De esta manera se denuestra de nuevo la imposibilidad del diálogocon el Régimen.
- 🔘 onforme a la decisión tomada en la Asamblea, en la primera semana de Mayo varias provincias españolas van a la Huelga,

Las declaraciones de Villar provocan aun más indignación, su referencia a las posturas de los enseñantes es tipicamente fascista: "no se pueden hacer pulsos con el gobierno porque se pierde siempre" (Informaciones 4-5-71) ¿De verdad lo cree usted así?

Deltodo lo expuesto se destacan algunos hechos por su trascendencia:

- uelga nacional: Por primera vez despues de la implantación de la Dictadura se produce un acontecimiento de esta índole entre los enseñantes, por dos veces y en el plazo escaso de tres meses. Existen diversos factores que han contribuido a ello:
- a) Generaciones de la Universidad que van incorporandose a la docencia, imponen un ritmo distinto a la lucha en este sector.
- b) La misma Ley de Educación enfrenta al profesorado con la Administración, haciendole tomar conciencia de que es tratado como el resto de los trabajadores, marginado y explotado, que es un asalariado más y como tal sus intereses son los mismos que los de la clase obrera.
- ay que señalar el salto que suponen estas huelgas en el movimiento de enseñantes, la primera tenía un caracter exclusivamente económico comprensible por todos. Las reivindicaciones ahora planteadas tienen un nivel político más elevado, exigen una mayor comprensión y concienciación porque suponen una puesta en cuestión de la Ley de Educación y en muchos casos un ataque.
- epresión: Concretada en sanciones, despidos y últimamente detenciones: en Madrid durante la suspensión de Artº 18 varios profesores han sido detenidos permaneciendo durante semanas en comisaría siendo algunos de ellos procesados. Esta represión implica la incapacidad del Gobierno para solucionar los problemas del profesorado y la envergadura que está adquiriendo su lucha.
- samblea Nacional: Los enseñantes por medio de la presión de sus huelgas han forzado esta convocatoria. Nunca un organismo de tal naturaleza había sentido interés por reunir al profesorado y escuchar sus opiniones. Por utilizar algun calificativo podríamos considerar la Asamblea como un exito; desde el primer momento existe una verdadera "toma de Asamblea" por los representantes, quienes consiguen imponer en todo momento sus criterios. Dentro del mismo marco de la Asamblea se programa la huelga posterior y se pide la dimisión del Presidente del Consejo Sr. Lostau y de otros cargos del mismo, nombrados a dedo por el Gobierno.
- ontra el programa inicial de cuatro ponencias, el documento elaborado es único, englobando las reivindicaciones de los diferentes sectores en un planteamiento uniforme, superandose con ello las divisiones que han intentado crear desde arriba, llegandose a una conciencia de unidad: Los problemas son comunes.
- an en su mayoría una concepción democrática de la enseñanza. La declaración de principios demuestra que los enseñantes no estan interesados sólo profesionalmente sino que tienden cada vez más a tener una visión global de la enseñanza y que son de derecho los que debieran participar en su planificación. De ella destacamos:
- stimamos necesaria la escolarización inmediata de la totalidad de la población comprendida en edad escolar" ... "Extensión inmediata de la gratuidad al Bachillerato unificado y polivalente. El planteamiento de la nueva Ley es regresivo, pues hasta ahora los cursos superiores del bachillerato venían siendo casi gratuitos en los centros del Estado" ... "Proponemos la creación de un Cuerpo único docente que respete el principio universalmente reconocido: A igual trabajo y responsabilidad, salario igual".
- uptura del diálogo: Es la única vez que altos cargos de la Administración acceden a entrevistarse con representantes del profesorado de toda España, y caso único también, nunca encontraron tanta firmeza y unidad en la postura mantenida, hasta el punto de romper el diálogo al no conseguirse ni siquiera la promesa del levantamiento de las sanciones. El Ministerio que intentaba jugar la baza del diálogo, vió frustrados sus propositos y tuvo que recurrir a las declaraciones en la prensa del Ministro.

Esto no es más que el principio, los enseñantes demócratas deben proponerse:

- Reforzar la unidad conseguida, denunciando los intentos de enfrentar maestros y Licenciados, que sólo favorecen al Gobierno; la necesidad de unos planteamientos y acciones comunes en la perspectiva del Cuerpo Unico de Enseñantes. Perspectiva que debe concretarse en Comisiones Mixtas de Licenciados y Maestros dentro de un mismo Centro; donde ya existan deben consolidarse, incluyendo a cualquiera que de clases, independientemente de su titulación.
- Informar a los padres no sólo de los problemas profesionales en cuanto que ellos repercuten en la formación de su hijos, sino también de aquellos aspectos de la Ley que les perjudican directamente, con vistas a poder formar un frente común dicha Ley.
- Concienciar a todos los enseñantes del carácter clasista de la Ley de Educación: qué pretende y a quién sirve. La Ley pretende proporcionar una mano de obra un poco más cualificada que satisfaga las necesidades productivas de la oligarquía, reduciendo el acceso al Bachillerato Superior por tener que pagarse éste en base a sus costes reales ( unas 1.200 Ptas. por alumno y mes) incluso en los centros estatales. Para lograr este objetivo se recurre a un abaratamiento de la enseñanza a costa del profesorado.
- os enseñantes deben comprender que la consecución de sus reivindicaciones en cuanto que suponen una alternativa democrática para la enseñanza, no pueden realizarse en el marco de la presente Ley de Educación. Por tanto su lucha está incluida dentro de la lucha que otros trabajadores llevan por la democratización de sus sectores, la cual no podrá producirse mientras no se democratice el país.

## CAMPO: SE AGRAVA LA CRISIS

regimen franquista es el mayor responsable de esta ruina se ria repetir lo que todo el mundo sabe. Nuestra agricultura, que siempre ha producido para la exportación, se encuentran con que a no se pueden vender las cosechas. Se echan las culpas al Mercado Comun, pero en realidad quien tiene la mayor parte es el Regimen de Franco que no es capaz de defender nuestros intereses frente a los monopolios capitalistas del ercado Comun, en el caso de la producción agraria; frente a los capitalistas yankis en la cuestión de los textiles y el calzado, frente a quien sea en todos los casos, Para que queremos tantos acuerdos de Amistad y Cooperación, de Preferencias Comerciales, etc. si unicamente sirven para abrir aún mas nuestros mercados a los productos extrangeros haciendo mas dificil la venta de los nuestros?

e comenta y se repite que la naranja está en crisis, que la producción de agrios camina hacia el desastre, pero al lado de este hay infinidad de problemas que afectan a productos tales como el tomate, el albaricoque, las alcachofas, las habas, las ce cebollas o las patatas/ Por ser los mas candentes vamos a dete. En nernos en los que conciernen a los dos últimos.

anto cebollas o patatas no se han vendido o se han malvendido a precios de miseria. Aún hay muchisimas anegas por arran car. Con mucha suerte se hizo alguna partida a 2,50 pts. Kg. de cebollas, pero luego los precios han descendido hasta 0,75 pts. Lo habitual ha sido l pta. por Kg. Y todo esto como un favor es cogiendo los comerciantes la calidad, rechazando las que tuvieran tan siquiera un asomo de caño. Total, que de una anegada se venian a sacar de 2 a 3000 Kg. En dinero, de 1.500 a 4.000 pts. En cuanto a las patatas la Estrella de Leon se vende en el campo a una peseta y las variedades Claudia y Claustra a 2,50 pts/Kg. aproximadamente. Como la producción anda por los 2,500 Kg. por anegada, al labrador, se le han pagado de 2.500 a 6.000 pts segun las variedades. Si tenemos en cuenta que los gastos de produceción por anegada son mas o menos:

abonos (2	sacos de urea)	700 pts.
estiercol		400 "
iornales	(sembrador y repartidores)	700 "
2 iornales	de arrancar	1.000 "
2 iornales	de recojer	500 "
tractor.		200 "
simiente(	100 Kg. a 13 pts.)	1.300 "
TOTAL	. The reserve a city a relative of the second	4 800 nts

T 0 T A L . . . . . . . . . . . . . . . 4.800 pts

eniendo en cuenta que no incluimos otras labores y gastos como fumigar, regar, "escurades", etc, que tampoco se inclu yen los pagos y contribuciones ( rustica, pecuaria, seguridad social, camara oficial, servicio de plagas, arbitrios municipales, etc) ¿Donde estan las ganancias? ¿Para que queremos la tierra?.

i los labradores quieren sacudirse esta esclavitud lo primero que deben hacer es organizarse, para ello les brindan buenas oportunidades las Cooperativas y las elecciones de las Her mandades. Pero muchos aun no lo han comprendido asi y la situación del campo continuara empeorando hasta que cambien de parecer se harten de quejarse y se dispongan a luchar.

gricolas valencianos donde las consecuencias del desgobierno de España se notan gravemente. Existe una cooperativa de abo--

nos y material de producción, dependiente de la existente en Mon cada. Tiene unos 140 socios. La dirección, que esta controlada por la capilla franquista local, adquirió hace un año tres maquinas de fumigar automaticas y 12 manuales. Han desaparecido todas y solo queda a disposición de los socios un par de manuales inu tilizables. El escandalo es clásico. Tambien se rumorea que la Cooperativa tiene un deficit que se cifra en millones. Los detalles no se conocen porque ya se guardan los capitostes de la dirección de hacerlos públicos. Estos afirman que los socios se han llevado los abonos y no han pagado ( los precios son los mismos que en un establecimiento privado).

tra cacicada: estos dias se han celebrado las elecciones en las Hermandades. Como nadie participó en su preparación los franquistas las realizaron a su manera. Para cada puesto habia dos candidatos. Ni uno mas porque habría sobrado "democracia", ni uno menos porque despues de todo eran "elecciones". Participaron un centenar de personas, cada uno le decia de viva voz al funcionario de la mesa el nombre de su preferencia y aquel escribia lo que le parecia en la papeleta y la hechaba en la urna. Los resultados sin comentario.

Odo esto demuestra con claridad como en entre cuatro fascistas mangonean a su antojo todo un pueblo, cuando sus ve cinos, en este caso pequeños campesinos casi todos les dejan ha cer, se lamentan de sus fechorias pero no pasan adelante, no les paran los pies ni les expulsan de sus puestos. Asi las cosas pue den durar hasta la eternidad.

#### (viene de la pag. 2) EL PAEL DE LOS COMITES

l comite de empresa, zona, barrio o localidad no puede abor dar el cumplimiento de su función transformadora sin dedicar sus mas serios esfuerzos a la vida política de todos los militan tes, al crecimiento del P. a la difisión amplia y audaz de la propaganda, a la promoción de nuevos cuadros, a las campañas economicas de ayuda al P.

la labor de los comites, creadores activos de linea y ala vez in teligentes orientadores de la aplicación de esta en la práctica.

as tareas del comité exigen estudio y discusión, buscar nue vos métodos, uir de la rutina. El comité debe abordar su trabajo con iniciativa creadora, sin esperar la solución "de arriba" Lejos de ahogar a las células tiene que despertar la iniciativa creadora de estas y recogerla. Si el comité no promueve la mas intensa vida política en las céhulas todo el comité y la organización moriran por asfixia. Encontrar los métodos para activar su organización es una tarea que exige del comité esfuerzo y superación constante. Los comités a medida que amplian su radio de acción, encuentran una valiosa ayuda en la edición de hojas y boletines periodicos que orienten el trabajo político de los militantes.

a situación de Valencia es optima para un desarrollo amplio del P.; emprendamos con entusiasmo las tareas de nuestra ampliación y fortalecimiento.

all solle stan chantened an eutentages end to

### ESCUCHA RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30, 39 metros Be 14 h. a 15 h.: 17, 19, 21, 25 metros De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25, 30 39 metros

-5-

### EN LOS PAISES ARABES

- ras el intento de golpe de estado en Marruecos que ha permitido que Hassan y su acolito, el genéral (frir (que couentan) ya con una larga lista de asesinatos políticos: caso de Ben Barka y otros democratas) se encuentren, aún mas, con las manos libres para continuar la brutal represión contra las fuerzas progresistas y el pueblo marroqui (como indica la misma retrasmisión de las ejecuciones); los sucesos de Sudan han venido a profundizar las contradicciones en el seno de los países arabes.
- ese a la falta permanente de información que nos depara la dictadura queremos señalar tres aspectos sobre los problemas desencadenados en Sudan.
- Libia y Egipto han jugado un claro papel antipopular interviniendo y apoyando el contragolpe Sudanes. La toma del poder por los militares libios y su apertura a posiciones de desarrollo nacional independiente, han llevado a olvidar las caracteristicas nacionalistas y burguesas que presentan, han llevado a no criticar, a un quietismo político.
- n Egipto las palabras y los hechos van en distintas direcciones, las condenas verbales que dirige la Union Socialista — Arabe se contradicen con la posición adoptada que permitió aerotransportar la división sudanesa estacionada en Egipto bajo la dirección de oficiales egipcios y que inicio el contragolpe.
- La ruptura que se produce en al seno del mundo arabe (agravando aquella primera división entre países progresivos y monarquias reaccionarias) atomizando una politica unitaria frente al imperialismo yanqui y al opresor israeli, permitiendo la criminal agresión que contra los derechos del pueblo palestino y los "fedayin" realiza Hussein; se agrava en la medida en que se yugula un autentico gobierno popular en el Sudan.
- La represión se ha desatado en el Sudan. Asistimos a la caza del comunista como ya la conocimos en Indonesia. Paralelam mente se debilita el poder judicial y los derechos políticos del pueblo, se acrecienta la dictadura, el subdesarrollo y el poder político de la bueguesia y los latifundistas.

designación de Juan Carlos para sustituir en caso de enfermedad o ausencia a Franco no está exenta, al margen de su

CIONAL

NA

La designación de Juan Carlos para sustituir en casp de enfermedad o ausencia a Franco no está exenta, al margen de su importancia política, de fino humor; la enfermedad del dictador es "vox populi" (parkinsoniano, mantenido en pie por hillos de marioneta, conservado a fuerza de drogas), por ausencias no sabemos si se refieren a sus "viajes a otros países" o a sus asuetos de pescador "sostenido por los ayudantes".

oliticamente la operación Opus sigue adelante, consiguiendo ahora la ampliación del papel de Juan Carlos en el regimen y comenzando asi la sustitución paulatina del dictador. Amne de golpear mas firmemente a los otros competidores en el seno de la dictadura. Posiblemente en un plazo muy corto, y aprovechando los meses de verano (que todavia siguen siendo meses de paron en la lucha contra la dictadura) asistamos a la primera sustitución aunque solo sea por unos dias y asi verificar en la practica los "problemas politicos"que esto plantea.

Numero tras numero hemos venido señalando el "enriquecimiento semantico" de que es objeto el castellano por parte del Gobierno. Hoy al colera se le lhama "diarrea estival". A este regimen fascista, que enmancara todo tipo de problemas, que miente como algo congenito, que sigue maniatando nuestro desarrollo político, economico y social, no le cabia otro reme dio que negar tambien la posibilidad de problemas sanitarios y así es incapaz de aceptarlos y por consiguiente de prevenir-los, de alertar, de tomar medidas preventivas, mientras en los países limitrofes lo hacen.

### LA B.P.S. EN EL BANQUILLO .....

o es un secreto que en los 35 años de dictadura franquista, Valencia ha sido una de los centros predilectos de la represión. Tanto la vieja Jefatura de la c/ de Samaniego han sido en multiples ocasiones mudos testigods de violencias, torturas y vejaciones de todo tipo, ejercidas sobre españoles pertenecientes o no a nuestro Bartido, que cayeron en la lucha antifascista. Sin temor a error puede asegurarse que ninguno de los metodos de tertura, desde los mas comunes a los mas refinados, han dejado de emplearse por los asesinos de la Brigada Político Social.

- esde hace algun tiempo muchos de los detenidos vienen señalando ademas de las torturas habituales, una myy particular: la presencia entre los matones de la social de una bestia con figura humana apodado Pepe el Boxmador, al que la policia alquila cuando las cosas se les ponen dificiles, practicando asi el referido gorila su deporte favorite: golpear hombres inermes. Hasta hace muy poco las actuaciones de la Social como las de Pepe venian quedando en la mayor impunidad.
- egun nuestras noticias y a raiz de la detención de 14 estudiantes a finales del mes de Abril, Oleza y sus muchachps, finando en que no les abandonaria su habitual protección, hicieron gala junto con su "amigo" Pepe el Boxeador, de sus mejo res recursos y así durante mas de 15 dias, hasta el extremo de producir lesiones bien visibles y apreciables en varios de ellos; creyendo que en esta ocasión como en otras, tanto los detenidos como los jueces y los medicos iban a pasar por alto sus excesos; los detenidos al ser presentados ante el juez denunciaron todas las barbaridades que se habian cometido con ciellos, solicitaron el reconocimiento medico y al final la autoridad judicial ante la evidencia de las lesiones, ordenó que se abriera una investigación de les hechos. El Juzgado Municipal nº 3 estimó que no se trataba de un juicio de faltas sino de un delito dee coacción, se inhibio pasando el caso al juzgado de Instrucción de lª Instancia que a su vez lo ha pasado a la Audiencia Provincial donde se encuentra el caso en la actualidad. Por primera vez existe en Valencia la posibilidad de que los esbirros de la B.P.S. se sienten en el banquillo de los acusados. Novamos a ser tan optimistas como para pensar que seran condenados pero cabe confiar en que la actitud firme de todos los que intervengan en el proceso: denunciantes, fiscal, juez y abogados, les haga pensar que el mejor medio de conservar sus prebendas no es precisamnete el de torturar a los demi dos; que sepan que ha terminado para ellos la impunidad.

CCAL